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Gondoskodás a nép jólété­
ről.

Csendben reklám és dicshim­
nuszok zengése nélkül kezdte 
meg két esztendő előtt működé­
sét a gazdasági munkás-pénztár 
s most, aránylag oly rövid idő­
nek leforgása után "látjuk, hogy 
Darányi miniszter ezen alkotásá­
nak korszakot alkotó jelentősége 
van. Rövid élete alatt olyan ered­
ményeket, olyan sikereket ért el 
ez a pénztár, amelyet, sajnos, 
igen kevés uj magyar intézmény­
nél tapasztaltunk, s melyet teljes 
mértékben megbecsülni annál is 
inkább okunk van, mert ez az in­
tézmény reálisan és humánusan 
karolja fel a nemzet alacsonyabb 
rétegeinek, tehát a fundamentu­
mának érdekeit.

A nemzetnek ezt a rétegét ál­
landóan métely fenyegeti. Hol fel­
forgató tanokkal akarnak a haza 
ellenségei a társadalmi rend ellen 
izgatni, hol a középkor lelki sö­
tétségét terjesztik benne azok, 
akiknek ez a sötétség az éltető 
elemük.

A népet eddigelé alig védel­
mezte más a mételyezés ellen, 
mint a csendőrszurony, a kiren­

delt katonaság Manlicher fegy­
vere és szomorú tapasztalatok 
igazolják, hogy a védekezés ezen 
módja amilyen barbár, olyan 
igazságtalan.

Csakis a munkások érdekeit 
helyesen felkaroló intézmények­
kel óvhatjuk meg népünket e mé­
tely ellen és tarthatjuk meg a ha­
za szamara. És ilyen intézmény­
iek bizonyult a gazdasági mun­
kás és cseléd pénztár, melynek 
tagjai mar háromszázezernél jóval 
többen vannak s ez a szám nap­
ról napra szaporodik. A pénztár 
derekasan és becsületesen telje­
sítette feladatát és mindenütt meg­
nyerte a nép bizalmát. A kik is­
merik a népet, milyen bizalmat­
lan és elfogult az urak újításá­
val szemben, azok kellő mérték­
ben tudják méltányolni azt az 
eredményt, amely a nép bizalmá­
nak elnyerésében áll. íme liosz- 
szas és haszontalan kísérletezés 
után végre sikerült megtalálni 
az intéző köröknek azt az orvos­
ságot, melynek türelmes és czél- 
szerii használásával a föld népé­
nek nagy sebeit behegeszteni le­
het. Ez orvosság a cseléd és mun­
káspénztár.

Ezért örömmel üdvözöljük a 
föhlmivelésügyi miniszter azon 
ujabbkeletii alkotását, melylyel a

pénztár hatáskörét oly alaposan 
kibővítette, amennyiben azt a te­
metkezési és kiházasitási egyletek 
jogkörével is ellátta. Ezzel a ki­
bővítéssel a pénztár egészen a 
nép leikéhez férkőzött.

Tudvalevő, hogy milyen nagy 
szerepet játszanak ami népünk 
életében a temetkezési és kiháza­
sitási egyletek, melyeknek sok 
százezerre rugó tagja van. Alig 
van nagyobb községe az ország­
nak, amelyben kiházasitási vagy 
legalább temetkezési egylet no 
lenne. A szegény ember aki küz- 
ködóses munkájával telt életében 
nem tud arról gondoskodni, hogy 
jól éljen, legalább azt az egyet 
akarja magának biztosítani, hogy 
halála után illő keresztény 
módra helyezzék az örök nyuga­
lom helyére. A kiházasitási egy- 
letbevaló lépés pedig az ideálja 
minden szegény zsellérnek és va­
gy o n t a 1 a n haj a d onn a k.

Es amilyen népszerű ez az 
intézmény, olyannyira irreális. 
Ez egyleteket csak olyan műve­
letlen s az üzleti életben és a biz­
tosítási ágban teljesen járatlan 
emberek vezetik, mint maguk a 
tagok s nap-nap után buknak, 
magukkal rántván a sok száz ta­
got, akik verejtékkel szerzett fil­
léreiket éveken át fizették be a

Tilt Z Ä.

Mese a szerelemről,
Ülök egymagámban, sivár hideg szo­

bában a lelkem tele van melankóliával, a 
szivem reménytelen sóvárgással. Mi más­
nak képzeltem a jelent három esztendő 
előtt, amikor telve forró, önzetlen szere­
lemmel, családalapítás gondjai foglalkoz­
tattak, amikor azt hittem, hogy szeret 
valaki, akit magamnak a világ összes asz- 
szonyai közül kiválasztottam, Csalódtam ; 
elmúlt és keserűség, szégyen gyötör, ami­
ért felejteni nem tudok. Ma volt az eskü­
vője. Asszony lett, komoly, érett, köteles­
ségtudó és kaczagni fog a leánykori bo­
hóságok fölött, kaczagni fog rajtam — 
mig én csak siratni tudom a múltat, a-
mely elveszett menthetetlenül..............

Künn zord tavaszi szél rázza az ab­
lakokat s hideg eső csapkod. Hányadika 
ja van V Márezius másodiku 1 Emlékezetes

napi Ma három éve éreztem elős-ör, hogy 
ő könnyedén válik cl tőlem.

Napsugaras, langyos tavaszi nap 
volt ma három éve ; a kis város verőfény­
ben úszott, az emberek mosolyogva, vi­
dáman jártalc-keltek a hope hupás szűk 
utczában. Vagy csak ón láttam úgy, hogy 
mosolyognak és vidámak ? Végtelenül 
boldog voltam. Találkoztam vele és együtt 
sétálgattunk az egyszerű sétány rügyező 
gesztenyefái alatt. Beszélgettünk. Miről ? 
Tudja a jó Isten ; amiről a szerelmesek 
beszélgetnek, semmiségek, bohóságok, 
amelyek kettőnkön kívül untat mindenkit 
ezen a világon.

Szivem reszketett a boldogságtól a 
amikor rátekintettem. Szép volt, mint a 
feslő rózsa, nagy barna szemei úgy ra­
gyogtak mint a csillagok a tiszta tavaszi 
éjszakában. Megfogtam a kezét. Erős, 
lágy keze volt. Ajkaimhoz emeltem s ő 
duzzogva rántotta cl.

— Még meglátják, mondta moso­
lyogva.

— Hadd lássák, szavaltam tűzzel.

Azt fogják mondani, egy pár, amely egy­
másé lesz.

Magam is megdöbbentem c nagy 
mondástól. Most volt az első alkalom, 
hogy a jövőről, kettőnk jövőjéről szóltam 
neki. Első Ízben történt, hogy értésére 
adtam, hogy feleségül akarom venni.

U megállóit és figyelmesen nézett 
rám. Lázas izgalom fogott el. Még soha 
nem nézett reáin ilyen nyugodtan, ilyen 
hidegen.

— Mit mondott ? Kérdezte.
— Hál azt, hogy nem baj ha mog- 

átják. Maga úgyis az én feleségem lesz.
Arcza lángba borult.
— llány éves maga ?
A kérdés oly különösen tűnt fel 

előttem. A nyugodt, hideg hang úgy be­
levágott a szivombo. Éreztem, hogy va­
lami nem várt, szomorú esemény előtt 
állok s ez az érzés végtelenül lesújtott.

— Huszonkettő, feleltem.
— Hát azt tudja-e, hogy én hány 

éves vagyok ? Tizonkilencz. barátocskám 1 
Mire maga abban a helyzetben lesz, hogy
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temetkezési os kilinzn si l n si egy­
letekbe. Az il.vui egv letek pano- 
niuiról is sokat hallottunk már 
e panamák az utóbbi időkben 
már olyannyira elszaporodtak úgy 
a fővárosban, mint a vidéken, 
hogy a belügyminiszter jónak 
látta szigorú rendeletben az egy­
letek működését korlátozni és el­
lenőrizni. Se szeri se szama a 
szegény embereknek, akik az 
ilyen panamák folytán elvesztet­
ték a pénzüket.

De most hogy a gazdasági 
munkás- és cselédpénztar egyút­
tal temetkezési és kiházasitási 
pénztár is lesz, előnyösen válto­
zik meg ez az állapot. Mert álla­
mi intézmény, tehát a legszilár­
dabb és legbiztosabb amit e szem­
ben alkotni lehet, fog a nép ren­
delkezésére állani, hogy itt biz­
tosítsa magát. Nem lesznek töb­
bé panamák, nem kallódik el a 
nép keservesen összetakaritott 
pénze. íme, ez a munkás és cse­
lédpénztár kibővítésének közvet­
len eredménye.

Ez az állami intézmény az, 
amelylyel az állam a legszoro­
sabban forrhat össze a néppel s 
ezért ezt az intézményt, lm áldo­
zatok árán is, folyton tökéletes- 
biteni és szélesbiteni kell, mind­
addig, mig csak minden szegény 
ember a tagja lesz. S ebben a 
munkában támogassa minden ere­
jével az államot a müveit és va­
gyonos magyar társadalom !

II i r e k.

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük lapunk t. előfi­
zetőit, kiknek előfizetése Julius 
hó l ével lejárt, hogy azt meg 
újítani szíveskedjenek. Továbbá 
kérjük lapunk t. barátait, hogy

megházasodhat, én már csúnya, vén lcány 
leszek ; nem kellek senkinek, még magá­
nak sem.

— Juliska, Juliska, hogy mondhat 
ilyet? Hisz szeretem magát. Tudja mit 
jelent az ? Nincs az az idő, nincs az a 
helyzet, amely eltántoríthatna életem czél- 
jától és az az, hogy maga az enyém le­
gyen.

Ismét megfogtam a kezét s ő türel­
metlen erőszakossággal rántotta vissza.

— Azt hiszem, elég volt a tréfából. 
Beszéljünk komolyan.

— Soha nem beszéltem oly komo­
lyan, mint most Juliska.

— Nos hát én is komolyan beszélek. 
A tréfából elég volt. Többé nem szabad 
találkoznunk.

— Miért az Istenért ? Mert bizonyí­
tottam, hogy milyen becsületesen szere­
tem ?

— Dodiét az Istenért, nem látja be, 
milyen furcsa, süt nevetséges az, amit 
mondott. Én a maga felesége ? És ón 
várjak magára ? Ezt ugyan jól adja 1

— Juliska, kétségbeejtő játékot üz 
velem. Ne gyötörjön. Én azt hittem sze­
ret engem, Azt hittem, hogy nem egyszer

lapunkat ismerőseik körében is 
terjeszteni szíveskedjenek.

— A vörös kereszt egylet Tnr- 
nóczai-nókja h hó 28 án délután turtottta 
évi rendes közgyűlését gróf Széchenyi 
Ferencznó elnöklete alatt. Reiner Gyula 
apát — titkár — felolvasta titkári jelen­
tését, melyből kitűnt, hogy az egylet jö­
vedelmét a gróficsalád körében rendezett 
tombola 100 koronával gyarapította, ezért 
a rendező grófimnak a közgyűlés jegyző­
könyvileg köszönetét mondott; a kisorsolt 
választmányi tagok újból megválasztat­
tak. A választmány uj tagja gróf Széche­
nyi Gézáné lelt. Rendes szokás szerint 
az elnök, a vidéki tagokat vendégéül látta.

— Pusztító vihar. E hó másodi­
kén a forró napok után úgy délután 5 
óra körül nagy szélvihar vonult át Bar­
cson, itt, ott. jégeséssel. A szélvihar — 
mely mintegy 10 perczig tartott — na­
gyobb pusztításokat tett. Ugyanis fákat 
tépett ki, zsindelyeket vitt le a házakról 
s Werk ma im földművesnek egy nagy paj­
taépületét döntötte illetve úgyszólván sö­
pörte el. Másrészt jót tett a szól az által, 
hogy a jeges felhőt tova hajtotta.

— Kerti ünnepély. Szép kerti ün­
nepély lesz f. hó 13-án este a Garni Szál­
loda gyönyörű, újonnan kertelt kerthelyi­
ségében. Ugyanis Bosnyák György hely­
beli iparos polgár rendezése melleit sza­
lon tűzijátékot adnak elő, mely változa­
tosságában szép látványt nyújt a közön­
ségnek. Tüzi-játók alatt Zsolnai Vilmos 
ez igán y ban dáj a játszik.

— A Barcsi Iparosok Olvasókö­
rének erdei mulatsága, mely e hé 6-án 
vasárnap lesz, igen kedélyesnek Ígérke­
zik. A buzgó rendezők mindent elkövet­
nek, hogy az erdei tánezhely minél dí­
szesebb legyen s hogy a közönség minél 
kellemesebben szórakozzon. A tánezhe- 
lyet este tarka lampionok, s acetelyn 
lámpa világítják fényesre, lesz tűzijáték 
is s fél 10 órakor ködfátyol kép látvá- 

_ nyosság gyönyörködteti a közönséget. Ko­
csi is áll a közönség rendelkezésére Nem- 

jsics szállodájából, mely személyünk int, az 
\ erdőbe kiszállításért csak 20 fillérbe kerül.

— Gyógytár átvétel, Skribanek 
Kálmán a babócsai gyógyszertár volt tu-

' i- jragmaa— i iiiiíiibhiii .....nm.......... in

de százszor adta jelét annak, hogy szeret. 
Es most, amikor életemnek ezt a nagy 
szándékát tudomására juttatom, elfordul 
tőlom, kinevet, lenéz. Azok a jelek tehát, 
amikből az ön szerelmére következtettem, 
nem azt jelentették, hogy szeret engem, 
csak azt, hogy játszott velem. Kaczérko- 
dott. Ha igy van, Ön a legromlottabb nő, 
akit valaha láttam.

Hangom durva volt és fenyegető. 
Egész testemben reszkettem, borzasztó 
felindulás vett rajtam erőt.

Elsápadt.
— Nem 1 Az Istenért, ne mondjon 

ilyeneket. De. .. de higyjo el, nekem so­
ha nem jutott eszembe, hogy maga ilyen 
komolyan veszi ezt a dolgot. Istenem, 
hisz szeretem magát, talán a legjobban a 
fiuk között, akiket ismerek, de én nőin 
úgy gondoltam, tudja, nem úgy.........

— Tudom. Nem úgy, hogy engem 
komolya í lehet venni. Mert még fiatal 
vagyok és nincs lakbéres és közpótlékos 
fizetésein. — Ugyebár, igy gondolja.

11a.igatolt. S én folytattam.
— De én nem hiszem ám el magá­

nak ezt. És nem is fogom elhinni. Aki 
szeret, az nem gondolkodik igy. A? nem

lajdonoei, lapunk szerkesztőiének fivére 
o hó elsején távozott el Babócsáról Pécs­
re, hogy ott birtokába vegye a megvásárolt 
Erretli féle gyógyszertárt. Távozása alkalmá­
val, hogy hosszú ott Jóto alatt úgy hely­
ben, mint vidéken a nép tiszteletét és sze- 
retetót érdemelte ki, meghatóan nyilvá­
nult ezen érzelmek kifejezése. Beszéljen 
ezekről a „Pécsi Napló“ moly tudósítója 
után a következőket Írja:

Lelkes bucsuünnepéhj. Babócsáról Írja 
tudósilónk : A pécsi „Erreth“-féle gyégy- 
tár uj tulajdonosa, — a volt babócsai 
gyógyszerész — Skribanek Kálmán bú­
csúzott és búcsúztatott el a héten. Miu­
tán nem érdektelen a pécsi közönségre 
megtudni, kit nyernek uj polgárnak, leír­
juk a tiszteletadások zömét, molylyel 
volt gyógyszerészüket a babócsai alt el- 
halmoztálc. Skribanek Kálmán 13 évet töl­
tött Babócsán közszeretetben ; a nép bizal­
ma őt 8 évvel ezelőtt Somogy vármegye 
bizottsági tagjává választotta, az urak 
„kaszinója“ 6 éves buzgó elnöke és több 
jótékonysági! egyletnek választmányi tag­
ja. Első sorban ő adott búcsu-estélyt is­
merősei tiszteletére saját lakásán. Zene, 
táncz, jó bor mellett egymást érték az őt 
dicsőítő és szerencsét kívánó lelkes felkö­
szöntök. Reggel 4 óráig tartott a 24 tagú 
társaság mutatása. Ugyanazon, napon az 
„Angol parkban“ az iparos ifjúság által 
rendezett estélyen vett részt. 23-án pedig 
a Kaszinó tagjai az ünnepelt család tisz­
teletére egy sikerült bankettet, tánczczal 
kapcsolatban rendeztek, melyen a tagok 
kevés hiánynyal mind megjelentek, csa­
ládjaikkal egyetemben. Itt sem hiányoztak 
a többrendbeli szellemes felköszöntők, me­
lyeknek sorozatát a babócsai plébános, 
mint a kaszinó uj elnöke, nyitott meg, 
kiemelve a távozók összes érdemeit, tol­
mácsolta a család barátainak ragaszkodá­
sát és szerencsekivánatait, mely őket uj 
otthonukba kiséri. A társaság reggel osz­
lott szét. Alig pihenték ki a 3 napi mu­
latós fáradalmait, máris újabb estélyek 
rendezésére, készültek egyes jó barátok, 
szerel elük és barátságuk nyilvánítására-
pWjBaajeMagBR-aMtBMMMMMMIBBI ——
számolja a fizetést, a lakbért, hanem sze­
ret és vár. Maga nem szeret, maga nem 
szeret engem és gonosz kegyetlen játékot 
űzött velem. Csak időtöltésre voltam jó, 
az unalmas órák elűzésére s mikor én a 
szerelmes ember rajongásával szavaltam 
Önnek mindarról, ami szent előttem, Ön 
kaczagott magában, mulatott rajtam. S 
most kiadja az utamat, eldob, mint egy 
játékszert. Nos ezt a lelkotlenséget csak 
az én ostobaságom múlja fölül. Nem fél, 
hogy megveri az Isten ?

Könnyek szöktek szemembe. Hasz­
talan igyekeztem erős maradni, valami 
borzasztó fájdalom csavarta össze a szive­
met. . .

Ő is megindult. Élénk részvéttel né­
zett rám.

— Nézze, fiúcska — igy szokott ne­
vezni bizalmasan — köztünk valami nagy 
félreértés van és én roppantul sajnálom... 
Maga olyan derék, jó fiú, megérdemli, 
hogy boldog legyen, boldog is lesz bizo­
nyára és el fogja felejteni ezt a bolond­
ságot.

— Bolondság — magának. Rám 
nézve csapás, soha nem fogom kihoverni, 
Juliska, hát nem szeret engem ?
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A távozó gyógyszerész háza találkozó he­
lye volt Babócsa és vidéke elitjének, min­
denki szívesen ment oda. így fájó szívvel 
nézik a babócsaiak a Skribanek-család 
távozását és sok szegény is siratja, mert 
jótékony angyala volt ő a szegényeknek. 
A „Szent Antal1 kenyérosztást a gyógy­
szerész neje alapította meg és minden 
kedden személyesen jelent meg a szegé­
nyek közt, kenyeret és pénzt osztva szót.

— „A m. kir. dohánybeváltó hi 
vatalok ügykörére vonatkozó kör 
rendeletek gyűjteménye“ cziinen, a 
szakvizsgára készülő doh. jöv. tisztek ré­
szére igen hasznos kis füzetet szerkesz­
tett s adott ki Banovszky Gyula, a barcsi 
dohánybeváltó-hivatal derék, nagyképzett- 
ségü főnöke. A kis füzet úgyszólván hé­
zagpótló a maga szakmájában, dióhéjba 
foglalva a sok évi Vendeleteket könnyű 
áttekintést adva azokról. Alig hogy meg­
jelentek a füzetek, elkapkodták egytől- 
egyig az ország különböző dohánybeváltó 
hivatalainak tiszti alkalmazottjai s most 
a második kiadás jelenik meg a barcsi 
könyvnyomdában. Beváltó hivatalunk ki­
tűnő főnökét most meg az a kitüntetés 
érte, hogy az igazgatóság egyszerre 100 
példányban rendelte meg müvét.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15-én 88752 mm. 
1217650 kor. bizt. ért. Berak tár! ás f. hó 
15-től 30-ig 59136 mm. 795450 kor. bizt. 
ért. Összesen 147888 mm. 2013100 kor. 
bizt. ért. Kiraktártás f. hó 15-től 30-ig 
67082 mm. 809200 kor. bizt. ért. Készlet 
f. hó 30 án 90806 mm. 1203900 kor. bizt 
érték. Részletezés; 9242 mm. búza, 34 
mm. rozs, 303 mm. árpa, 3865 mm. zab, 
72857 mm. tengeri, 235 mm. hüvelyesek, 
4270 mm. különféle.

— Múlt idők ködéből, történet ho­
mályából ki ragyog egy-egy fónysugáros 
név. Hallatára megdobban a szivünk, 
mintha diadalmi éneket hallanánk. Min­
den nagy névnek megvan a maga han­
gulati kísérője. Ahitat száll meg, ha a 
Szent István nevét halljuk említeni; a 
fiatalság tiszta varázsa árad az Imre her-

czeg alakjáról ; a lovagi poesiat jelenti 
Szent László; a harezos egyház hőse 
Pázmány, a vitatkozó pap ; a nemzete 
életéért karddal, .szóval küzdő középkori 
lovag ideálja Zrínyi Miklós. A kor az ö 
alakjaiktól nyeri nevét és fényét. Egy bi­
zonyos időben ők jelentik nemzetük vá­
gyait és törekvéseit. A vallásos és haza­
fias érzés mindkettejükben összefonódik : 
Az isten hitehagyásáéit veri a nemzetet 
az ő szemük előtt. Istentől várják nemze­
tünk megmentését, minthogy más már 
nem is segíthetne rajtunk. A szószéken, 
irószobában, csatamezen együtt küzdenek 
vallásuk és hazájuk ügyéért, A vallási 
vitairatokból ép úgy a hazaszeretet sugár­
zik, mint a hogy a vallásosság az erűje 
a honmentő katonának.

E gyönyörű korról, Pázmány és Zrí­
nyi koráról szól a Nagy Képes Világtör­
ténet most megjelent 163. füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marezali Henrik, egyetemi tanár, 
ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy gaz­
dagon illusztrált kötet ára díszes fél bőr­
kötésben 16 korona; füzetenként is kap­
ható 60 fillérjével. Megjelöli minden héten 
egy füzet. Kaphatók a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság Budapest, Vili.. Üllői-ut 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján, ha­
vi részletfizetésre is.

— IVagy nyereség az, ha hirtelen 
fellépő rosszulléteknól egy olyan szer van 
kéznél, mely hivatva van a bajon sugilo- 
ni. Ily szer, mely a legtöbb különféle 
esetben biztosan hat, a Vértes gyógysz. 
Ferencz pálinkája.

— Istenem, már hogyne szeretném. 
Csak.. .

— Csuk úgy nem, mint az olyan 
embert, akit komolyan lehet venni.

— Nem egészen jól mondta. Akihez 
férjhez lehet menni. Lássa fiacska, én 
már abban a korban vagyok, mikor a lá­
nyoknak férjhez illik menni, nehogy a 
mamájuk nyakára vénüljenek. Bizony, igy 
van és ezt magának is bo kell látnia. 
Hisz a jó fiúcska okos fiúcska.

Alig hallottam, mit mondott, csak később, 
amint szavai visszacsengtek a fülembe, 
emlékeztem vissza e kijelentéseire cs nem 
fogom őket elfelejteni soha. A lelkemot 
akkor csak egy borzasztó tény foglalkoz­
tatta :

Nem szeret I Nem szeret 1
Nem bírtam neki felölni. Ahol nincs­

szerelem, ott nem használ úgy sem az ér­
velés. Irtóztató harag dúlt a lelkemben, 
tisztán állt előttem, hogy a leány, akiért 
feláldoztam volna életemet, gyarló gyön­
ge teiemtós, akiben elnyom minden ér­
zést az egy praktikus óletczél; férjhez 
menni, minél hamarább és minél jobban.

Bírói végzés.

1002 B. 144A ügyszám.

T0 Felsége a Király nevében!
A szigetvári kir. járásbíróság mint 

büntető bíróság becsületsértés vétségével 
vádolt Herczeg Jenőnó cs idegen ingó 
dolog megrongálásának vétségével viszon- 
vádolt Bacher Mór elleni bűnügyben, a Ba-

'ííSZiSZSEtóBZaZ
Tisztán állt előtteái, hogy ez a leány csak 
olyan mint a többi sok, kicsiny szívvel, 
nagy hiúsággal.

A harag elnyomta a fájdalmat is s ez 
visszaadta némileg az önuralmamat.

— Nincs több mondani valóm kis­
asszony, szóltam és eltávoztam.

Azóta nem találkoztam vele.
Do felejteni nem tudtam. Talán nem 

is a leány az, aki az egész valómat be­
töltő borongós emlékek központja, hanem 
az a bűvös, csodás álom, amely csak ki­
választott emberek lelkére száll : az első 
tiszta szerelem. Talán nem is a leányt 
vesztettem el, hanem inkább a szerelmet, 
a tisztaságot, az ifjúságot, az álmokat — 
mindent, ami érzésben kiemel a közuapi- 
asság tömegéből.

Igen, ezt siratom ón vissza ezen a 
borongós, hideg tavaszi éjszakán, mialatt 
ő égj másik férfi karjai közt üdvözül.

Erdősí Dezső,

eher Mór és Herczeg Jenőnó mint magán- 
vúdlók által emelt vád illetve viszonvád fö­
lött, a Szigetváron 1902 évi május hó 21 
és 30-án Dávid Józsof jegyzőkönyvvezető, 
dr. Berkes Móricz ós dr. Újházi Hugó 
mint védők részvételével megtartott nyil­
vános tárgyalás alapján, a vád és védő­
iem meghallgatása után következőleg Ítélt:

Herczeg Jenőnó, 24 éves, izraelita 
vallása, bankhivatalnok háztartásbelije, 
barcstelepi lakos bűnösnek mondatik ki a 
btkv. 261 §• ánalt első mondata szerint mi­
nősülő és büntetendő becsületsértés vét­
ségében, elkövetve az által, hogy 1902. 
évi május hó 9-én Bacher Mórt tanuk előtt 
szemtelen disznó kifejezéssel illette és ezért 
a btkv. 261 §-a alapján az 1892. éviNXVTI. 
t.-cz. 3 §-ában meghatározott czólokra for­
dítandó, 15 nap végrehajtás terhe alatt 
fizetendő cs behajthatatlanság esetén a 
btkv. 53 §-a alapján egy (1) napi fog­
házra átváltoztatandó húsz (20) korona pénz- 
büntetésre Ítéltetik.

Köteles vádlott Bacher Mór vészére 
38 korona képviseleti és tanuköltségot 15 
nap végrehajtás terhe alatt, valamint az 
esetleg felmerülendő bűnügyi költséget az 
1890, évi XLIII. t.-cz. 9 §-ában meghatáro­
zott végrehajtás terhe alatt az államkincs­
tár részére megfizetni.

Elrendeli a bíróság, hogy ezen íté­
let egész terjedelmében a „Barcs ós Vi­
déke“ czimü Barcson megjelenő lapban 
vádlott költségére közzé tétessék ós a köz­
zétételért járó ós a bíróság előtt igazo­
landó dijat vádlottnak 15 nap végrehaj­
tás terhe alatt keli Bacher Mór részére 
megfizetni.

Bacher Mór, 49 éves, izraelita val­
láséi, sertéshizlaldái igazgató, barcsi lakos 
az ellene emelt és a btkv. 418 §-ába üt­
köző idegen ingó dolog rongálás vétségé­
nek vádja és következményeinek terhe 
alól felmentetik.

Indokok:
Az 1902. évi május 21-én megtar­

tott tárgyalás alkalmával kihallgatott Pro- 
kes János, Gál József ós Ángyán Toróz 
esküvel megerősített vallomásával bebizo­
nyított tény az, hogy Herczeg Jenőnó 
1902. évi május hó 9 én a feletti indula­
tának hatása alatt, hogy Bacher Mór egy 
kis libáját megütötte, esetleg agyon ütötto, 
Bacher Mórt szemtelen disznó kifejezés­
sel illette.

Tekintettel arra, hogy vádlottnak 
ezen kifejezése Bacher Mórra meggyalázó 
volt ós hogy annak használata alkalmá­
val vele szemben olyan körülmény, mely 
a beszámítás kizárására okul szolgálha­
tott volna, fenn nem forgott : ezért őt a 
becsületsértés vétségében bűnösnek kel­
lett nyilvánítani és büntetéssel sújtani.

A büntetés kiszabásánál enyhítő kö­
rülményként vétetett figyelembe vádlott­
nak büntetlen előélete ós hogy kifejezé­
sét ingerült állapotában használta, mely 
ingerültséget Bachor Mórnak azon tény­
kedése idézte ölő, hogy ő ugyanakkor 
vádlottnak egy kis libáját meg-, esetleg 
agyonütötte.

A bűnügyi költségekben való ma­
rasztalás a B. P. 479 és 480 §-ain alap* 
szik-, a közzététel pedig magánvádló kí­
vánságára a btkv. 277 §-a alapján ren­
deltetett el.

Szigetvár, 1002. május 30-án.
Vásárhelyi

kir, (übiró,
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Dr. TOLNAI
vizgyógyintézete

Pécsett, sétatér. 
Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diactetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage, 
orvosi massage (has és gyomor), vil­
lanyozás, villanyos fürdők, vil­
lanyos fény fürdő, gőzszekrény.
belélegzés! kúrák.
Moor, kén, fenyő, szénsavas és ten­
geri sósfürdök.

Javallatok: Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás emésztetlonség, belek renyhesége, 
gyengeség! állapotok, idült rlieumn, lcösz- 
vény, icliias, elhízás, asthma stb.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern berendezés.

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányit gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
bák ül dem ényt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Éz a legcsodálatraméltóbb 
„Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
geló is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
Kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a , betegség 
otthon is gyógyítható. Es mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán Krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény- 
nyel gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak ir-

Védjegy“

m § » n ti- N c i PÁLINKA (SOSßORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyúró módszerre 
(másságok Kitűnő sikerrel basznál tátik leöszvény, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, jicsamoknál, gyuladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszadét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levólhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban. drogneriákban és fiiszerkereskedésekben, Barcson ; Dor­
ne r S. urnái s általában olt, hol plakátok a fenti védjegygyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS^-gyógyszeriáníban

LÚGOSON.
27—50.

m Mrtyáfí Marcsrói\
több fölvétellel, tiszta, jól látszó képpel, művészi 
kidolgozással fekete és színes kézi festéssel, kap­
hatók

Harcson a könyvnyomdában.
Szép kivitele felül mul minden más Barcsról fel- 
vett látkép es k á r ty át.

layton &. Shotti o X rj f w V v .0
mezőgazdasági gépgyárosok ÓD Budapest 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

Váczl-körút 
63. sz.

„State
alább

hatnak a 
nak, az 
alatt, ahonnan 

fog neki 
Az inléze 

kát óhajtja 
gyógy kezeltetés

Medical Institut11- 
jegyzett czime

meg
a csomag azonnal 

v küldetni, 
első sorban azo- 
megmenteni, kik 

végeit otthona- 
;nt el nem hagyhatják. A próba­
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, disk rétió 
alatl, ingyen egy gyógyszerkül- 
deinény magyarázó könyvvel

6906. Elektron Buildung:, Fort

SHUTULVORTnClAYTCH

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2'/} egész 12 lóerőig, 
szalmakazalozók,

további Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató-
gépek, szénagyüjtok, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetögépek, 

szecskavágők, répavágók, 
kukorlcza-morzsolők, 
darálók, őrlő-malmok.
egyetemea aciál-tkik.

' -

és 3-vaso ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- es cséplőgép-gyára.

b tutiéi könyvnyomdábaníNyom


